

A Beveridge-terv. (Hollóvári)

1900. évi
sz. szám
Könyvtárjegyzék
Könyvtárjegyzék

A Beveridge-terv az angol szociális biztosításhoz való a liberálisok által megfogalmazott reformjára vonatkozik arról a célról, hogy "a szociális biztonságot minden brit polgár részére megneveze". A terv részleteivel nem foglalkozunk, mert arról Mikelics Vid. kötetében közzé tett felvilágosítást ad, s ellenben vizsgáljuk a kérdéses art, hogy a végrehajtásában közigazgatási feladatok megoldására milyen közigazgatási eszközök felkémültséggel elegendőek lennének?

A Beveridge-terv a hasonló terv igényével lép fel. Erre mutat elkövetésének módja és megjelenésének alakja: I-VI. részre, összesen 33 címre és 401 paragrafhoz, tehát alapos munka, amelyet olyan társadalmi bíróság kényszerített, amelynek az elnök kivételével valamennyi tagja közhivatalnok volt. A terv jelentését egyfelől az elnök írta alá, a terv más önműködő javaslatának tekintendő, s miniszteriumok képviselőit az elnök tanácsadóinak és segítő tanácsainak tekintették, amelyekben a különböző technikai és közigazgatási területek ügyekben, amelyekkel hivataluknál fogva foglalkoznak. Az elnök maga volt közhivatalnok, s jelenleg az oxfordi egyetem tanára. Az aktív politikától minifogva írta a magas politika kérdéseit. A bíróságnak volt ~~számos~~ olyan tanulója, amelyre azt, hogy alkalmas volt elkövetni olyan adatok ismeretével, amely nem volt csak a közigazgatás mendekeiről, ~~de~~ amely számos miniszterium ügykörét érinti, ~~de~~ amely ~~csak~~ a különböző társadalmi kérdésekre nem lehetett figyelmen kívül.

A terv abból indul ki, hogy Anglia a rasszja a legtöbb világháború után előreláthatólag 47 millió lakosú lesz. Ez az előreláthatólag megnövekedett népesség a szociális biztosítás utján elérhető szociális biztonságot, olyan biztosítási tervet igényel, tehát kidolgozni, amelynek keretében a polgárok a biztosítási díjak a megfizetés, vagyis megsummitetika a nyugdíj, a biztosítottak körében. Tudja, hogy a szociális biztosítás a szociális haladás útja politikájának csak egyik része: megadhatja a jólétet, a biztonságát egy meghatározott jövedelem feltétlen élvezését, a nyugdíj kivétel aronban, amelyet így el tud hárítani, az újépítés útján megnevezhető akadály állhat: a betegség, a tudatlanság.

3. A Beveridge-terv. Feldolgozta és kiadta Mikelics Vid. Könyvtárjegyzék. Budapest. 1943. 200 l.

a szenny és a kenyélés.

A birottság a nyomor forrásainak megfigyelésé-
ből arra a megállapításra jutott, hogy a nyomorose-
tek 75-83%-át a keresőképesség megnövekedésére, vagy
elvértésére kell visszavezetni, 25-15%-nál pedig a
nyomor oka csaknem mindig az volt, hogy a keresőké-
pesség idején a jövedelmet nem lehetett arányban
a ~~szenny~~ ^{szenny} napjával. A feladat ennek megfelelően
hármas: 1. birtokbirtok költnek birtokot. A törv
minden költségvetésre jövedelmi felsőhatár nélkül,
életmódjuk kintörvényszerűségeit aronban figyelembe veszi, a
nemélyek és munkesítetek tekintetében a törv mindenkit
és miként átja, alkalmasságában aronban ontályok
kerint fokozat. A szociális birtokosság szempontjából a
munkaképes korban lévő lakosságot a következő négy
ontályba sorolja:

I. Munkavállalók, azaz olyan nemélyek, akik
szociális periódus alapján munkabéretet dolgoznak,
ideértve a tanoncokat is. Ide tartoznak az állami és

II. Más keresők, mindenképp azok, akik mint
munkavállalók saját családjukra dolgoznak. Ide tartoznak
átkezesiparosok, kereskedők, bérlet, vállalkozók, értel-
misesi szabadfoglalkozások stb. Ide tartoznak azok a
nemélyek is, akik szociális viszonyban állnak nyug-
de mivel saját családjuk foglalkoztatja őket, az I. ontály-
ba nem kerülhetnek.

III. Háziasszonyok, vagyis munkaképes korban lévő
férfis nők, akik bár fizetéstelen, de életfontosságú munk-
kat látnak el, hiszen a munka hiányában a férfiak gy-
taliban nem nézhetnek a maguk fizetett munkáit.

IV. Más munkaképes korban lévő nemélyek, akik
nem fejtenek ki kereső tevékenységet, így a 16 éves fe-
lül tanuló, azaz a hajdonok, akik ellenszolgáltatás
nélkül a háztartásban tevékenykednek a magánvagy-
muktól élők, továbbá azok, akik vakok, vagy más testi
fogyatékosak miatt tehetetlenek.

Ezekhez járul még két ontály a nem munkaképesek
sámára:

V. Munkaképes korban aluli nemélyek, a 16 évesnél
fiatalabbak

VI. Nyugalomban lévő, vagy a munkaképes korban felüli
nemélyek. Er a kor férfiaknál 65, nőknél 60 esztendő.
Aki azonban emellett korral később kárja abba a munk-
kát, a ^{szociális} jövedelmének ösze magasabb.

1. Gyermeknevelési költségek adása, ~~mind~~ mind-
gálat addig, amíg a gyermek iskolába jár, tehát 15-16 éves
koráig.
2. Egénységnyi és munkaképességet helyreállító orvosi
lat, aminek érti, hogy minden állampolgárnak jár van

Férfi könjár-
gatói trakti-
előke is.
Fmerőgardák,

mindenféle orvosi kerelésre, bármilyen alakban ki-
vántas az: öthoni, vagy intereti, a polárisa, általá-
nos, vagy rakorvosok által való kerelésre, vagy van
továbbá fogorvosi, emlékleti kerelésre, általános be-
^{seteseti} teljes polárisa, hábára, baleset után munkaképességi hely-
kedtélésira.

További

Minden aronban csak akkor birtont a nyomor-
ellen, ha a garantált jóvedelem eleendő, vagy más felel
az életfontosságú költésjeinek. Ént a ~~szocialista~~ szocialista
vizsgálatokat véret a létminimum megállapítására
és annak megfelelő járvékokra, valamint család-
jóllelkora tett javaslatot. A másik fontos feltétele a
szocialis birtontás sikerének az, hogy a munkanélküli-
ség bizonyos mértékén alul maradjon, aminek előése
nem a birtontás ügynek, hanem az általános gazdasági
és szocialis politikának a feladata. A terüaimolár-
sal, hogy a munkanélküli sely teljes kiküszöbölése nem
lehetőség, de elérhetőnek tartja, és követeli a tömeges
és olyan munkanélküli sely elhárítását, amely nyáron
nagyléknél 20 kétnél, és félévnel tovább tart.

A szocialis birtontás újai, amelyekre a terü az abban
fogalt javítások után kitényed, a követendő: munka-
nélküli sely, betegy, baleset, foglalkozási betegy, öregy,
halálóra, temetőzési költés, és a nőknél mely hársás,
vilás, különélő, anyasíy és öreppes.

Újnt irányadó szempontként napról a terü azt,
hogy "körijétekompiji támogatással kell lekürdeni
a nyomort mindennit, ahol a birtontás kudarost val."

A Beveridge-terü javaslatának kidolgozásában
tehát a szocialis munkesélet ^{szociális} ^{szociális} ^{szociális} ^{szociális} ^{szociális}
lakosságaita ^{szociális} ^{szociális} ^{szociális} ^{szociális} ^{szociális} ^{szociális} ^{szociális} ^{szociális} ^{szociális}
mimiből és annak viszonyiból, vala-
mint a megjelhető költésjekek valadi magasságiból, in-
dúe ki és teljes mardda nélkül megoldást tart
töröknek, mént "nemcsak meg kell, de meg is lehet, sőt
már a mostani háború előtt meg lehetett volna mintatni.
A nyomor munkeséleten botrány volt, amikor ^{szociális} ^{szociális} ^{szociális}
tudnyaság volt bűnös: az, hogy elhárítására semmit sem
cselekedtünk. É a célkitűrés jellező példa az eredm-
nyessel (efficiency) angolriót felhasználásra, amely a
körijétekompiji nem deppit meg arhal, hogy a feladat
megoldására, valamint teryen, hogy "munkadjeke", ebben
ah esethen arról, hogy társadalombirtontás legyen
hinen ^{an} Angliában eddig is volt, hanem azt kívánja
tále, hogy a feladatot oldja meg. Az eredménysnek csak
a lehetőségek megoldást fogadjja el, amelynél többet
nem lehet elérni: lehetőleg a 100%-ot, s ha ez nem lehet-
séses, akkor is kívánja is bizonyon ki annak a birtontást

annak minél teljesebb megközelítését és ahhoz közelebb
 annak bizonyítását, hogy többet elérni nem lehetett.

Jellemzők és tanulságok azok a nemzeti
 megoldások is, amelyeket a bíróság a terv megvalósítási
 útjának javasol. (Akkor nyilvánvalóan a való

Először is a bíróság a szociális biztonság teljes
 államalapítását és mindenféle kiváltás megváltását.
 Ellen van annak, hogy egyes iparágak külön munka-
 körülményi biztonságával rendelkezzenek. A társaságok
 köztelenül firtetett arányos járművek elleneben nem arányos
 megvalósításokat megvalósítanak.

Fel kell állítani a szociális biztonság minimális szintjét
 annak a hatáskörébe kell utalni a szociális biztonság
 és a szociális igazságot, valamint az ország egészét
 jogi jogalkotás. A minimális szintnek alárendelve kell
 az államotok jogalkotás ellátására dekoncentrált szer-
 vezeteket létrehozni és a. ügyintézési köröket azokra nézve
 tartani.

Fontos az ügyvitel nagy egyszerűsítése. Egyéjszori
 fogadják a szociális biztonság iránti igényeket, az ügyintézés
 töltött némely esetben okmányra firtetett leti egyetlen jármű
 lik ellenében az összes jogalkotásuk elkerülése képezen
 b. egyetlen biztonságos okmány az I. bizottsági öntályban
 a munkakönyv, a II. öntályban a foglalkozási lap, a III. öntályban
 a kereső munkát néznek, vagy munkakönyvet, vagy foglalkozási
 lapot állítanak ki maguknak, az I. öntályban a
 munkaado magánja be helyeztet amelyek értéke megfe-
 ljen meg a munkaado és a munkavállaló együttes járuléka
 nek. A II. öntályban a vitatott magán közlekedés helyett
 herajantain, a III. öntályban a nem kereső pénzes állomány járuléka
 két, firtet a maga járuléka nére elv firteti. A járuléka
 külön néreként magánban fogadják azt az őshelyt is amely
 nek alapján minden állampolgár jogos nevez mindenféle
 gyűjtéshez, beleértve az ingóságok fogadását, meg kell
 eveléssel, mint az okmányok beszedéséhez, meg kell
 firtet nem adják meg, hogy a velük való gondos közelebb
 biztonságok).

A járulékok egyszerűsítése nem állja utját annak, hogy
 a biztonságok leti befirtését a szociális biztonság alap
 a megvárakoztatásnak, nevezetesen a szociális biztonság alap
 a munkánál nemcsak közelebb, hanem is töltetnek
 az egyszerűsítésre vont közelebbesekkel.
 A bevezetett bíróság megvárakoztatásokról,
 hogy ezek az ügyviteli és ügykezelési reformok megváltva,
 megvárakoztatás firtet okmányok alapján, to-
 vábbá a biztonságok nevezetesen a közelebbesekkel, to-
 vábbá a vállalkozó által megvárakoztatható ügykezelési

Először is a bíróság a szociális biztonság teljes államalapítását és mindenféle kiváltás megváltását. Ellen van annak, hogy egyes iparágak külön munka-körülményi biztonságával rendelkezzenek. A társaságok köztelenül firtetett arányos járművek elleneben nem arányos megvalósításokat megvalósítanak. Fel kell állítani a szociális biztonság minimális szintjét annak a hatáskörébe kell utalni a szociális biztonság és a szociális igazságot, valamint az ország egészét jogi jogalkotás. A minimális szintnek alárendelve kell az államotok jogalkotás ellátására dekoncentrált szervezeteket létrehozni és a. ügyintézési köröket azokra nézve tartani. Fontos az ügyvitel nagy egyszerűsítése. Egyéjszori fogadják a szociális biztonság iránti igényeket, az ügyintézés töltött némely esetben okmányra firtetett leti egyetlen jármű lik ellenében az összes jogalkotásuk elkerülése képezen b. egyetlen biztonságos okmány az I. bizottsági öntályban a munkakönyv, a II. öntályban a foglalkozási lap, a III. öntályban a kereső munkát néznek, vagy munkakönyvet, vagy foglalkozási lapot állítanak ki maguknak, az I. öntályban a munkaado magánja be helyeztet amelyek értéke megfe- ljen meg a munkaado és a munkavállaló együttes járuléka nek. A II. öntályban a vitatott magán közlekedés helyett herajantain, a III. öntályban a nem kereső pénzes állomány járuléka két, firtet a maga járuléka nére elv firteti. A járuléka külön néreként magánban fogadják azt az őshelyt is amely nek alapján minden állampolgár jogos nevez mindenféle gyűjtéshez, beleértve az ingóságok fogadását, meg kell eveléssel, mint az okmányok beszedéséhez, meg kell firtet nem adják meg, hogy a velük való gondos közelebb biztonságok).

annakiban. A kitételek az eddigi ajánlatok nyomán csak arra nére adtak felvilágosítást, hogy mennyit termek a központi és dekoncentrált szervek, valamint a birtokos társaságok kiadásai. A birtokosok azonban megpecsételték a vállalkozók ügykezelési költségeit is, és azokat a jelenlegi rendszerben 1.2 millió fontsterlingre, a birtokosok kiadásainak és helyek egy-egy részét után azonban csak egyharmadára, azaz 400.000 fontsterlingre teszik.

A birtokosok költségeinek fedezete 1. a birtokosok helyek eladásából, 2. az államkincstár átulálalásából áll. A brit állampolgárok tehát kétféle módon veszik részt a szociális birtokosok birtokosainak feltételében, amely felhívja az állampolgárokat, hogy a birtokosok jövedelmének egy részét a jövedelmükkel és amely minden állampolgárnak, tekintet nélkül az állami jövedelmére, azonos támasztásra nyitják fel, és a rendszeres államjuttatás megfizetésével viselkednek, amelynek kifizetése a jövedelem és vagyon alapján progresszív módon történik. A gyermekkedvezmény juttatásának megfizetése nem a juttatás alapján, hanem az állami juttatás alapján történik.

A birtokosok birtokosainak költségeinek fedezete a központi költségvetésből és a központi költségvetésből is történik. A központi költségvetés az 1900/1. költségvetés óta az 1938/39 évi 2.36 millió fontsterlinget teremtette ki, a Beveridge-terv elfogadása esetén pedig 1945-ben 697 millió, 1965-ben pedig 858 millió fontsterlingre fog nőni.

Magyar Zoltán

A birtokosok díja, hanem az állami hozzájárulás terhére történik.